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  ∆ΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«GRIVALIA PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ»  

Για την Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση για το εξάµηνο που έληξε 

την 30
η
 Ιουνίου 2016 (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 

 

Εξ’ όσων γνωρίζουµε δηλώνουµε ότι η Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση για το εξάµηνο που έληξε την 

30
η
 Ιουνίου 2016 της Εταιρείας και του Οµίλου της «Grivalia Properties», η οποία καταρτίσθηκε σύµφωνα µε τα ισχύοντα 

λογιστικά πρότυπα, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσµατα της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο 

σύµφωνα µε τις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Επίσης, δηλώνουµε εξ όσων γνωρίζουµε ότι η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή 

τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Μαρούσι, 28 Ιουλίου 2016 

 

Οι δηλούντες 

 

 

Νικόλαος Α. Μπέρτσος Γεώργιος Χρυσικός Γεώργιος Κατσιµπρής 

   

   

   

   

   

Πρόεδρος ∆.Σ. ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 

Μη Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Μέλος ∆.Σ. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«GRIVALIA PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ» 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30
η
 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύµφωνα µε το νόµο 3556/2007 και τις Αποφάσεις 1/434/3.7.2007 και 7/448/11.10.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας 

παραθέτουµε την εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας «Grivalia Properties ΑΕΕΑΠ» για την 

Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

Το πρώτο εξάµηνο του 2016 ολοκληρώθηκε, αν και καθυστερηµένα, η πρώτη αξιολόγηση υλοποίησης του τρίτου 

Προγράµµατος ∆ηµοσιονοµικής Προσαρµογής που ψηφίστηκε τον Αύγουστο του 2015. Η ολοκλήρωση της πρώτης 

αξιολόγησης ήρε αφενός, σε σηµαντικό βαθµό,  το κλίµα αβεβαιότητας σχετικά µε ζητήµατα ρευστότητας, αφετέρου δε 

οδήγησε στη λήψη πρόσθετων δηµοσιονοµικών µέτρων και στην υλοποίηση περαιτέρω µεταρρυθµίσεων. Παρά τις αυξηµένες 

προσδοκίες της ελληνικής πλευράς, δεν επιτεύχθηκε συµφωνία σχετικά µε το δηµόσιο χρέος η οποία θα ενίσχυε το οικονοµικό 

κλίµα και την εµπιστοσύνη στις προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας. Τα δηµοσιονοµικά µέτρα που συµφωνήθηκαν για την 

ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης είναι στην πλειοψηφία τους υφεσιακά στο βαθµό που επιβαρύνουν µε επιπρόσθετους 

άµεσους και έµµεσους φόρους τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Ο κλάδος των Α.Ε.Ε.Α.Π. επιβαρύνθηκε σηµαντικά από τα 

πρόσθετα φορολογικά µέτρα. Αναλυτικότερα, ο συντελεστής του φόρου επί του ενεργητικού της Εταιρείας υπέρ 

επταπλασιάστηκε (αύξηση 614% περίπου) σε σχέση µε την προηγούµενη περίοδο, γεγονός πρωτοφανές για κάθε είδους 

φορολογικής επιβάρυνσης, ενώ καταργήθηκε ο µειωµένος συντελεστής επί του συµπληρωµατικού φόρου στον Ενιαίο Φόρο 

Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) µε αποτέλεσµα αυτός να αυξηθεί κατά 120%.  

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο ο κλάδος του επαγγελµατικού ακινήτου παρουσίασε ελαφρά πτωτικές τάσεις παρά τη σταθεροποίηση 

που είχε παρατηρηθεί στις προηγούµενες περιόδους, ενώ τα ποιοτικά ακίνητα παραµένουν σε πλεονεκτικότερη θέση. Παρόλη 

τη συνεχιζόµενη ύφεση για όγδοο χρόνο και την αρνητική της συνέπεια στην πραγµατική οικονοµία η Εταιρεία εξακολούθησε 

µε επιτυχία να διαχειρίζεται τόσο τον πιστωτικό κίνδυνο των απαιτήσεων όσο και των χρηµατικών διαθεσίµων. Στην περίπτωση 

της Μαρινόπουλος Α.Ε. Γενικού Εµπορίου το ειδικό της βάρος στο σύνολο του χαρτοφυλακίου βαίνει διαχρονικά µειούµενο 

λόγω τόσο του περιορισµού της αξίας των ακινήτων όσο και της διεύρυνσης του χαρτοφυλακίου µε άλλους µισθωτές υψηλής 

φερεγγυότητας. Αποτέλεσµα των παραπάνω ήταν να διασφαλισθούν τα πολύ υψηλά ποσοστά των µισθωµένων σε σχέση µε το 

σύνολο των ακινήτων του (94% περίπου) και παρά τις δυσµενείς συνθήκες παρουσίασε υψηλή κερδοφορία και πραγµατοποίησε 

νέες επενδύσεις, ενώ παράλληλα συνέχισε την υλοποίηση προγραµµάτων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης σε σχολεία, 

πανεπιστήµια και πολλαπλές κοινωνικές δράσεις. 

Η Εταιρεία συνέχισε την υλοποίηση του προγράµµατος της για την ενεργειακή αναβάθµιση του υφιστάµενου χαρτοφυλακίου 

της µε στόχο τον εκσυγχρονισµό των εργασιακών χώρων των µισθωτών της και την οικολογική προσέγγιση της δραστηριότητάς 

της. Η στροφή στην οικολογική προσέγγιση της δραστηριότητας του Οµίλου αποτελεί βασικό πυλώνα της στρατηγικής του. Στο 

ανωτέρω πλαίσιο εντάσσεται η ενεργειακή αναβάθµιση του Kifissias Plaza που µετονοµάστηκε σε Green Plaza 

(www.greenplaza.gr), µία επένδυση που αναµένεται να ανέλθει σε €7.000 περίπου και να ολοκληρωθεί εντός του έτους. Το 

εκσυγχρονισµένο Green Plaza όταν ολοκληρωθεί θα είναι το πρώτο «πράσινο» κτίριο στην Ελλάδα που θα έχει πιστοποιηθεί 

κατά LEED for Core & Shell, την ειδική έκδοση του LEED για ακίνητα τα οποία προορίζονται για µίσθωση. Επιπρόσθετα, η 

Εταιρεία έλαβε την τρίτη κατά σειρά σηµαντική πιστοποίηση LEED for Existing Buildings: Operations & Maintenance GOLD 

για το κτίριο γραφείων της στη Λεωφόρο Κηφισίας 69, στο Μαρούσι.  

Η Εταιρεία συνέχισε την υλοποίηση της επενδυτικής στρατηγικής της διατηρώντας υψηλά τα επενδυτικά της πρότυπα, ενώ 

παράλληλα αναλύοντας και αξιολογώντας συνεχώς τις διαµορφούµενες οικονοµικές συνθήκες αναζητεί νέες επενδυτικές 

ευκαιρίες για να αξιοποιήσει τη ρευστότητα της.  

Το πρώτο εξάµηνο του 2016 χαρακτηρίστηκε από την πτωτική τάση στις αξίες των ακινήτων µε αποτέλεσµα η αξία του 

χαρτοφυλακίου να είναι µικρότερη κατά €11.676. Οι Η πτώση αυτή θεωρείται εύλογη δεδοµένων των µακροοικονοµικών 

προβληµάτων στην πραγµατική οικονοµία και στον κλάδο του real estate. 

Την 30
η
 Ιουνίου 2016 το χαρτοφυλάκιο του Οµίλου περιλάµβανε ογδόντα εφτά (87) ακίνητα. Τα περισσότερα από τα ακίνητα 

του χαρτοφυλακίου του Οµίλου βρίσκονται στην Ελλάδα, πενήντα τρία (53) εκ των οποίων βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή 

των Αθηνών και τα υπόλοιπα εικοσιοκτώ (28) βρίσκονται σε άλλες µεγάλες πόλεις της Ελλάδας και ένα (1) οικόπεδο στην 

περιοχή των Σπατών. Στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, ο Όµιλος κατέχει δύο (2) εµπορικά ακίνητα στη Σερβία και τρία 

(3) στη Ρουµανία. 



 

Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση 

για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 

  (Όλα τα ποσά είναι σε χιλιάδες €, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 

 5

Στις 30.06.2016, το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο των ακινήτων του Οµίλου περιλάµβανε ακίνητα συνολικής εκµισθώσιµης 

επιφάνειας περίπου 746.084 τ.µ. µε εύλογη αξία €827.140, όπως αποτιµήθηκε από τους ανεξάρτητους εκτιµητές των εταιρειών 

AVENT A.E. (ΝΑΙ HELLAS) και Savills Ελλάς ΕΠΕ. 

Κύκλος εργασιών: Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανέρχεται σε €30.329 

έναντι €27.637 παρουσιάζοντας αύξηση €2.692 ή 10%. Η αύξηση του κύκλου εργασιών οφείλεται κυρίως στην ενσωµάτωση 

των εσόδων προερχοµένων από τις επενδύσεις που πραγµατοποιήθηκαν το 2015,  καθώς και του νέου επενδυτικού ακινήτου επί 

της Βασιλίσσης Σοφίας 68, στην Αθήνα που αποκτήθηκε κατά τη διάρκεια της περιόδου.  

Αποτελέσµατα από αναπροσαρµογή των επενδύσεων σε ακίνητα σε εύλογη αξία: Οι ζηµιές του Οµίλου από 

αναπροσαρµογή των επενδύσεων σε ακίνητα σε εύλογη αξία για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανήλθαν σε 

€11.676, έναντι κερδών €140 της προηγούµενης περιόδου.  

Λειτουργικά Κέρδη: Τα λειτουργικά κέρδη του Οµίλου για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανήλθαν σε €7.031 

έναντι κερδών €21.889 της προηγούµενης περιόδου. Ο Όµιλος εντός της περιόδου αναγνώρισε επισφάλεια από τις εταιρείες 

Μαρινόπουλος Α.Ε. Γενικού Εµπορίου και Αφοί Μαρινόπουλοι Συµµετοχών και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ποσού €4.039 (αφορά 

το 100% των απαιτήσεων από µισθώµατα), από τη λειτουργική µίσθωση τεσσάρων (4) εµπορικών ακινήτων, µέρος του οποίου 

καλύπτεται από τραπεζικές εγγυήσεις. Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος έχει στην κατοχή του τα ακίνητα αυτά πέραν της δεκαετίας. 

Επιπρόσθετα, ο Όµιλος την 29
η
 Ιουνίου 2016 προέβη στην κατάπτωση τραπεζικής εγγυητικής επιστολής υπέρ της 

Μαρινόπουλος Α.Ε. Γενικού Εµπορίου ποσού €1.410 ως ποινική ρήτρα για µη εκτέλεση συµβατικών υποχρεώσεων, η οποία 

εισπράχθηκε την 1
η
 Ιουλίου 2016. 

Επιπροσθέτως, στη χρήση 2016 διενεργήθηκε αναταξινόµηση των φόρων σχετιζόµενων µε ακίνητα από το κονδύλι “Φόροι” στα 

λειτουργικά κέρδη/ (ζηµιές). Στους εν λόγω φόρους περιλαµβάνεται κυρίως η πρόβλεψη εξόδου για την επιβολή του Ενιαίου 

Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ), ο οποίος για την Εταιρεία και τον Όµιλο, για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 

2016 ανέρχεται σε ποσό €2.491 και €2.776 αντίστοιχα (30.06.2015: €1.556 και €1.805). Η αύξηση του ΕΝΦΙΑ οφείλεται 

κυρίως στις πραγµατοποιηθείσες επενδύσεις της χρήσης 2015, καθώς και στην αλλαγή του φορολογικού νόµου κατά τον οποίο 

αυξήθηκε ο συµπληρωµατικός φόρος του ΕΝΦΙΑ 

Τα λειτουργικά κέρδη του Οµίλου µη συµπεριλαµβανοµένων αποτελεσµάτων από αναπροσαρµογή των επενδύσεων σε ακίνητα 

σε εύλογη αξία, προβλέψεις έναντι επισφαλών απαιτήσεων και λοιπών εσόδων, ανήλθαν σε ποσό €22.684 έναντι ποσού €21.736 

της προηγουµένης περιόδου, παρουσιάζοντας µια αύξηση ποσού €948 ή 4%. Η αύξηση οφείλεται στην αύξηση του κύκλου 

εργασιών.  

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα: Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα Οµίλου για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανήλθαν σε 

€154 έναντι €283 της προηγούµενης περιόδου, παρουσιάζοντας µια µείωση ποσού €129 ή 46%. Η µείωση των 

χρηµατοοικονοµικών εσόδων αποδίδεται αφενός στα πολύ χαµηλότερα επιτόκια καταθέσεων και στα µειούµενα διαθέσιµα 

κεφάλαια λόγω απόκτησης των επενδυτικών ακινήτων. 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα: Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα του Οµίλου για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
  Ιουνίου 2016 

ανήλθαν σε €784 έναντι €937 της προηγούµενης περιόδου, παρουσιάζοντας µία µείωση ποσού €153 ή 16%. Η µείωση οφείλεται 

στα µειωµένα δανειακά κεφάλαια και στα µειωµένα επιτόκια Euribor. 

Φόροι: Οι φόροι του Οµίλου για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανήλθαν σε €1.360 έναντι €748 της προηγουµένης 

περιόδου, παρουσιάζοντας µία αύξηση ποσού €612 ή 82%.  Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 16 της Ενδιάµεσης Συνοπτικής 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης,  η Εταιρεία φορολογείται βάσει της εύλογης αξίας των επενδύσεων της σε ακίνητα και 

των ταµειακών διαθεσίµων και ισοδυνάµων µε φορολογικό συντελεστή 10% επί του εκάστοτε ισχύοντος επιτοκίου παρέµβασης 

της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (Επιτοκίου Αναφοράς) προσαυξανόµενου κατά µία (1) ποσοστιαία µονάδα. Βάσει του 

νέου φορολογικού νόµου ο οφειλόµενος φόρος δε µπορεί να είναι µικρότερος του 0,75% (ετησίως) των επενδύσεών της. 

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους: Συνέπεια των παραπάνω, τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους για το εξάµηνο που έληξε την 

30
η
 Ιουνίου 2016 ανήλθαν σε €5.041 έναντι κερδών €20.487 της προηγούµενης περιόδου.  

Ίδιες µετοχές: Η Εταιρεία εντός της περιόδου προέβη σε αγορά 1.178.189 ιδίων µετοχών συνολικού κόστους €8.588 µε µέση 

τιµή κτήσης (ποσό σε €) €7,29 ανά µετοχή (τιµή µικρότερη κατά €1,06 ή κατά 13% σε σχέση µε την εσωτερική λογιστική αξία 

της µετοχής κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016) σύµφωνα και µε την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 30

ης
 

Ιουλίου 2015, η οποία παρείχε εκ νέου άδεια δυο ετών για την αγορά ιδίων µετοχών µέγιστου αριθµού έως το 10% του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, ήτοι το ανώτατο επιτρεπόµενο εκ του νόµου ποσοστό επί του καταβληµένου Μετοχικού 

Κεφαλαίου µε ανώτατη τιµή αγοράς (ποσό σε €) €10 ανά µετοχή και κατώτατη τιµή (ποσό σε €) €0,25, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920 όπως αυτός ισχύει σήµερα. Στις 30 Ιούνιου 2016, η Εταιρεία κατείχε 3.342.973 

ίδιες µετοχές συνολικού κόστους €22.922, µε µέση τιµή κτήσης (ποσό σε €) €6,86 ανά µετοχή, εξαιρουµένης της πώλησης 

δικαιωµάτων ιδίων µετοχών ποσού €1.841. Στις 30 Ιουνίου 2015, η Εταιρεία κατείχε 1.577.442 ίδιες µετοχές συνολικού 
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κόστους €9.820 µε µέση τιµή κτήσης (ποσό σε €) €6,22 ανά µετοχή, εξαιρουµένης της πώλησης δικαιωµάτων ιδίων µετοχών 

ποσού €1.841. 

Βασικοί ∆είκτες 

Ο Όµιλος αξιολογεί τα αποτελέσµατα και την απόδοση του σε µηνιαία βάση εντοπίζοντας έγκαιρα και αποτελεσµατικά 

αποκλίσεις από τους στόχους του και λαµβάνει διορθωτικά µέτρα όπου κρίνει αναγκαίο. Η αποδοτικότητα του Οµίλου µετράται 

κάνοντας χρήση χρηµατοοικονοµικών δεικτών απόδοσης που χρησιµοποιούνται διεθνώς: 

 30.06.2016 31.12.2015  

∆είκτης Ρευστότητας    

Γενική Ρευστότητα  (Current Ratio) 4,3x 6,5x  

∆είκτης Μόχλευσης    

Συνολικός δανεισµός προς Σύνολο Ενεργητικού  6% 6%  

∆άνεια προς επενδύσεις (L.T.V.) 7% 7%  

Αγορά 

Εσωτερική Λογιστική αξία της µετοχής (N.A.V.) (ποσό σε €) 

 

€8,35 

 

€8,69 

 

Κεφάλαια από τη Λειτουργία (Funds from Operations) 

 30.06.2016 30.06.2015 Μεταβολή % 

Κεφάλαια από την λειτουργία (F.F.O.) 16.712 20.388 (3.676) (18%) 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟ∆Ο 

1. Την 17
η
 Φεβρουαρίου 2016 η Εταιρεία ολοκλήρωσε την απόκτηση της κυριότητας του 20% εξ΄ αδιαιρέτου επί 86 

οριζόντιων ιδιοκτησιών οι οποίες βρίσκονται στο κτίριο γραφείων Kronos Business Center στο Μαρούσι. Οι ανωτέρω 

οριζόντιες ιδιοκτησίες είχαν µισθωθεί χρηµατοδοτικά στην Εταιρεία από την HELLAS CAPITAL LEASING Α.Ε. και 

µεταβιβάστηκαν σε αυτή λόγω λήξης της χρηµατοδοτικής µίσθωσης. Η υπολειµµατική αξία που καταβλήθηκε κατά 

την ηµέρα υπογραφής του συµβολαίου µεταβίβασης ανήλθε σε ποσό €968. Επιπλέον, την 12
η
 Ιουλίου 2016 η Εταιρεία 

ολοκλήρωσε την απόκτηση της κυριότητας του 20% εξ΄ αδιαιρέτου επί µίας ακόµα οριζόντιας ιδιοκτησίας, η οποία 

βρίσκεται στο προαναφερόµενο κτίριο γραφείων. Η υπολειµµατική αξία που καταβλήθηκε κατά την ηµέρα υπογραφής 

του συµβολαίου µεταβίβασης ανήλθε σε ποσό €85. 

2. Την 16
η
 Μαρτίου 2016, η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος συνολικού 

ποσού €30.884 από τα κέρδη της χρήσης 2015 ([ποσό σε €] €0,305 ανά µετοχή). Αφετηρία καταβολής του µερίσµατος 

ορίστηκε η 24
η
 Μαρτίου 2016 µέσω της πληρώτριας Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε.. 

 

3. Την 16
η
 Μαρτίου 2016,  η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση ενός ακινήτου επί της Λεωφόρου Βασιλίσσης Σοφίας 

68 στην Αθήνα. Το καταβληθέν τίµηµα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε σε €11.250 (µη συµπεριλαµβανοµένων 

εξόδων απόκτησης ποσού €349). Πρόκειται για πολυώροφο κτίριο το οποίο διαθέτει εξαιρετική προβολή, σύγχρονες 

προδιαγραφές και άριστη προσβασιµότητα. Συνδυάζει εµπορική και γραφειακή χρήση, διαθέτει υπόγειες θέσεις 

στάθµευσης ενώ η εκµισθώσιµη επιφάνεια ανέρχεται σε 3.990 τ.µ. περίπου και είναι στο µεγαλύτερο βαθµό του 

εκµισθωµένο σε µεγάλους πολυεθνικούς οργανισµούς. Η εν λόγω επένδυση χρηµατοδοτήθηκε από την Αύξηση 

Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγµατοποιήθηκε το 2014. 

 

4. Την 27
η
 Ιουνίου 2016, το κτίριο γραφείων της Εταιρείας στη Λεωφόρο Κηφισίας 69, στο Μαρούσι απέσπασε τη 

σηµαντική πιστοποίηση LEED for Existing Buildings: Operations & Maintenance GOLD, ως απόρροια της εφαρµογής 

του συστήµατος  LEED for Operations & Maintenance, η οποία προβλέπει µια σειρά επεµβάσεων και παρακολούθησης 

της αποτελεσµατικότητας τους. 
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ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Πέραν των ήδη προαναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30
ης

 Ιουνίου 2016 γεγονότα, που να αφορούν 

τον Όµιλο ή την Εταιρεία, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά.  

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  

Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου η ελληνική οικονοµία συνέχισε την υφεσιακή της πορεία και ο θετικός αντίκτυπος από 

την επιτυχή ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης αντισταθµίστηκε αφενός από τα υφεσιακά δηµοσιονοµικά µέτρα και 

αφετέρου από το διεθνές αρνητικό κλίµα που διαµορφώθηκε από το αποτέλεσµα του δηµοψηφίσµατος στο Ηνωµένο Βασίλειο, 

από την έξαρση της τροµοκρατίας, τα προσφυγικά κύµατα και από τα πρόσφατα πολιτικά γεγονότα στη γείτονα χώρα Τουρκία.  

Το διεθνές αρνητικό κλίµα που διαµορφώθηκε από τα προαναφερθέντα γεγονότα αναµένεται να αναχαιτίσει την 

πραγµατοποίηση ξένων επενδύσεων και να έχει αρνητικό αντίκτυπο στην τουριστική κίνηση το 2016. 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία του πρώτου εξαµήνου, η ελληνική οικονοµία θα παραµείνει -ίσως οριακά- σε ύφεση  για το 2016. Οι 

παράγοντες που συµβάλλουν είναι η εξασθένιση της εγχώριας κατανάλωσης λόγω της µείωσης του διαθέσιµου εισοδήµατος 

από τους αυξηµένους φόρους και τις περικοπές των συντάξεων. Οι επενδύσεις δεν αναµένεται να αυξηθούν κατά το δεύτερο 

εξάµηνο του 2016 γιατί δεν προβλέπεται να ενισχυθεί σηµαντικά η ρευστότητα των εγχώριων πιστωτικών ιδρυµάτων. 

Η προοπτική της αγοράς των ακινήτων επηρεάζεται από το ευρύτερο οικονοµικό περιβάλλον και την προσέλκυση επενδύσεων. 

Οι τιµές των «prime» ακινήτων αναµένεται να έχουν σταθερές ή ελαφρά πτωτικές τάσεις. Η εξάλειψη των περιορισµών στην 

κίνηση κεφαλαίων και η υλοποίηση του προγράµµατος αποκρατικοποιήσεων εφόσον υλοποιηθούν δύναται να οδηγήσουν στη 

µείωση του «ρίσκου χώρας» (country risk) και στην προσέλκυση άµεσων ξένων επενδύσεις (FDI) γεγονός που θα οδηγήσει 

στην ανάταξη του κλάδου των ακινήτων όπου δραστηριοποιείται ο Όµιλος. 

Τα έσοδα από µισθώµατα του Οµίλου για το 2016 αναµένεται να παρουσιάσουν περαιτέρω αύξηση ως αποτέλεσµα των 

επενδύσεων του Οµίλου του προηγούµενου έτους, καθώς και των νέων επενδύσεων.  

Η Εταιρεία εξακολουθεί να  επενδύει το προϊόν της Αύξησης του Μετοχικού της Κεφαλαίου σύµφωνα αφενός, µε τις διατάξεις 

του Ν. 2778/1999, ως ισχύει και αφετέρου µε την επενδυτική πολιτική και στρατηγική της. Ο επενδυτικός στόχος της Εταιρείας, 

όσον αφορά το προϊόν της αύξησης αλλά και γενικότερα, είναι οι επενδύσεις σε εµπορικά κατά πλειοψηφία ακίνητα σε 

γεωγραφικές περιοχές υψηλής εµπορικότητας. Η Εταιρεία συνεχίζει την υλοποίηση της επενδυτικής στρατηγικής της 

διατηρώντας υψηλά τα επενδυτικά της πρότυπα, ενώ παράλληλα αναλύοντας και αξιολογώντας συνεχώς τις διαµορφούµενες 

οικονοµικές συνθήκες αναζητεί νέες επενδυτικές ευκαιρίες για να αξιοποιήσει τη ρευστότητα της. Η Εταιρεία εντός του 2016 

σκοπεύει να έχει ολοκληρώσει την αναβάθµιση και ενεργειακή πιστοποίηση ενός (1) ακόµα κτιρίου του χαρτοφυλακίου της, 

ενώ παράλληλα διερευνά και αξιολογεί επενδυτικές ευκαιρίες στον τουριστικό κλάδο όπου δραστηριοποιείται η θυγατρική της 

εταιρεία Grivalia Hospitality.  

Συµπερασµατικά, η Εταιρεία παραµένει σταθερά προσανατολισµένη στο θεµελιώδη επενδυτικό της στόχο που είναι η 

δηµιουργία µακροπρόθεσµης αξίας για τους µετόχους της. Το υψηλής ποιότητας χαρτοφυλάκιο ακινήτων που παράγει σταθερό 

εισόδηµα και η µεγάλη για την εποχή ρευστότητα καθιστούν την Εταιρεία κυρίαρχη στις αγορές της Ελλάδος και της Νέας 

Ευρώπης και της επιτρέπει να υλοποιήσει τους στόχους της. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ 

Μεταβολές στις αξίες των ακινήτων  

Οι µεταβολές στις αξίες των ακινήτων έχουν αντίκτυπο στην κατάσταση αποτελεσµάτων και τον ισολογισµό ανάλογα µε την 

εµπορική τους αξία. Κατά την κλειόµενη περίοδο, ο Όµιλος είχε ζηµιές από αναπροσαρµογή των επενδύσεων σε ακίνητα σε 

εύλογη αξία. Οι µεταβολές στις εµπορικές αξίες των ακινήτων έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην κερδοφορία και τα στοιχεία 

του ενεργητικού του Οµίλου. Η Εταιρεία συνάπτει µακροχρόνιες µισθώσεις µε ποιοτικούς µισθωτές.  

Επισφάλειες από µισθωτές 

Οι απαιτήσεις θα επηρεαστούν αρνητικά σε περίπτωση που οι µισθωτές αδυνατούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. 

Ωστόσο, ο Όµιλος, έχει ένα καλά διαφοροποιηµένο χαρτοφυλάκιο το οποίο συνίσταται κυρίως από γνωστές εταιρείες στην 

Ελλάδα και την Κεντρική και Ανατολική  Ευρώπη και αυτό θα εξοµαλύνει την επίδραση των µεµονωµένων περιπτώσεων που 

τυχόν δε θα µπορούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. 

Ο Όµιλος εντός της περιόδου αναγνώρισε επισφάλεια από τις εταιρείες Μαρινόπουλος Α.Ε Γενικού Εµπορίου και Αφοί 

Μαρινόπουλοι Συµµετοχών και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ποσού €4.039 (αφορά το 100% των απαιτήσεων από µισθώµατα), από 
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τη λειτουργική µίσθωση τεσσάρων (4) εµπορικών ακινήτων, µέρος του οποίου καλύπτεται από τραπεζικές εγγυήσεις. 

Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος έχει στην κατοχή του τα ακίνητα αυτά πέραν της δεκαετίας.  

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου για τον Όµιλο προκύπτει κυρίως από µακροχρόνιες χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις και τραπεζικό 

δανεισµό κυµαινόµενου επιτοκίου.  

Πληθωριστικός Κίνδυνος 

H έκθεση του Οµίλου σε πληθωριστικό κίνδυνο είναι ελαχιστοποιηµένη, καθώς συνάπτει µακροπρόθεσµες λειτουργικές 

µισθώσεις µε τους περισσότερους µισθωτές διάρκειας 12 ετών. Οι ετήσιες αναπροσαρµογές των µισθωµάτων συνδέονται µε τον 

ελληνικό ∆.Τ.Κ., καθώς και µε τον εναρµονισµένο ∆.Τ.Κ. κατά περίπτωση και σε περίπτωση αποπληθωρισµού δεν υπάρχει 

αρνητική επίπτωση ως προς το έσοδο του Οµίλου. 

Κίνδυνος Εποπτικών Αρχών και Συµµόρφωσης 

Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, η Εταιρεία έχει επεκταθεί σε επενδύσεις στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Η Εταιρεία έχει 

επενδύσεις στη Ρουµανία, στη Σερβία και στο Λουξεµβούργο. Η έλλειψη εξοικείωσης µε το τοπικό νοµοθετικό πλαίσιο θα 

µπορούσε να καταλήξει σε αυξηµένους φόρους και κυρώσεις σε τοπικό και διεθνές επίπεδο. Για την αποφυγή αυτού του 

κινδύνου έχουµε συµβούλους σε κάθε χώρα, όπως νοµικούς συµβούλους και λογιστές, για να µας συµβουλεύουν πριν από κάθε 

επένδυση την οποία πραγµατοποιούµε, όπως επίσης και µετά την υλοποίησή της, σχετικά µε το εποπτικό καθεστώς, τα 

δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις µας. 

Εξωτερικοί Παράγοντες 

Η Εταιρεία έχει επενδύσεις στην Ελλάδα, στη Ρουµανία, στη Σερβία και στο Λουξεµβούργο. Ο Όµιλος µπορεί να επηρεαστεί 

από εξωτερικούς παράγοντες όπως η πολιτική αστάθεια, η οικονοµική αστάθεια και οι αλλαγές στα φορολογικά καθεστώτα.  

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Όλες οι συναλλαγές από και προς τα συνδεδεµένα µέρη γίνονται µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. Οι σηµαντικές συναλλαγές 

µε συνδεδεµένα µέρη, όπως ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, περιγράφονται αναλυτικά στη σηµείωση 21 της Ενδιάµεσης Συνοπτικής 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016. 

 

 

Μαρούσι, 28 Ιουλίου 2016 

 

Οι δηλούντες 

 

Νικόλαος Α. Μπέρτσος Γεώργιος Χρυσικός Γεώργιος Κατσιµπρής 

   

   

   

   

   

Πρόεδρος ∆.Σ. ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 

Μη Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Μέλος ∆.Σ. 



  

 

 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 

 

 
Προς τους Μετόχους της “Grivalia Properties Ανώνυµη Εταιρεία Επενδύσεων 
Ακίνητης Περιουσίας” 

 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε το συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο συνοπτικό ισολογισµό της Εταιρείας 
Grivalia Properties Ανώνυµη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία, της 30ης Ιουνίου 
2016 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και 
συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης 
περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 
σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η 
οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. 
Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 
συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 
«∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης 
συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα 
που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή 
αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου 
και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει 
στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 
έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
 
 
 

Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα 
µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική 
πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

 

 



  

 

 

 

 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 
στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής 
έκθεσης µε τη συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 
 
 
 
 

 

 

 
                                                                                                                               Αθήνα, 29 Ιουλίου 2016 

         Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
  ΠραϊσγουωτερχαουςΚούπερς 
  Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία 
  Λ. Κηφισίας 268, Χαλάνδρι 
  ΑΜ ΣΟΕΛ 113 
                                                                                                                                ∆ηµήτρης Σούρµπης 

                                                                                                                             ΑΜ ΣΟΕΛ 16891 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 

30
η
 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016 

 

 



 

 

Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση 

για το εξάµηνο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 

                 (Όλα τα ποσά είναι σε χιλιάδες €, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)  

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 19 έως 43 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της Ενδιάµεσης Συνοπτικής Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης για την περίοδο που 

έληξε την 30η Ιουνίου 2016. 
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Ενοποιηµένος και Εταιρικός Ισολογισµός 
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Ενοποιηµένη Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
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Εταιρική Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
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Ενοποιηµένη και Εταιρική Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 

 

 

 

Η παρούσα Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση έχει εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 28
η
 Ιούλιου 

2016 και έχει υπογραφεί εκ µέρους του από τους κάτωθι: 

 

Νικόλαος Α. Μπέρτσος Γεώργιος Χρυσικός Παναγιώτης-Αριστείδης Βάρφης Ευάγγελος Τέντης 

    

    

    

    

    

Πρόεδρος ∆.Σ. ∆ιευθύνων Σύµβουλος Γενικός ∆ιευθυντής  

Μη Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. Οικονοµικών Υπηρεσιών Υπεύθυνος Λογιστηρίου 
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Ενοποιηµένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
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Εταιρική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
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Ενοποιηµένη και Εταιρική Κατάσταση Ταµειακών Ροών  

 



 

Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση 

για το εξάµηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2016  

                     (Όλα τα ποσά είναι σε χιλιάδες €, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

Σηµειώσεις επί της Ενδιάµεσης Συνοπτικής Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
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1. Γενικές πληροφορίες 

Η παρούσα Ενδιάµεση Συνοπτική Ενοποιηµένη και Εταιρική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση περιλαµβάνει τις 

Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας Grivalia Properties Ανώνυµη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη 

Περιουσία (η «Εταιρεία») και τις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (µαζί ο 

«Όµιλος») για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016. 

Η Εταιρεία µετονοµάστηκε σε Grivalia Properties ΑΕΕΑΠ βάσει της υπ’ αριθ. Κ2-4690/30.09.2014 απόφασης του 

Υφυπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας µε την οποία εγκρίθηκε η τροποποίηση του άρθρου 1 του καταστατικού 

περί επωνυµίας, όπως αυτή αποφασίστηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της την 28
η
 Αυγούστου 2014. 

Η Εταιρεία και ο Όµιλος αποτελούν έναν όµιλο διαχείρισης επενδύσεων ακίνητης περιουσίας µε ένα σηµαντικό 

χαρτοφυλάκιο στην Ελλάδα, καθώς και χαρτοφυλάκιο στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Η Εταιρεία 

δραστηριοποιείται στη µίσθωση επενδυτικών ακινήτων µέσω λειτουργικών µισθώσεων και είναι χαρακτηρισµένη ως 

Εταιρεία Επενδύσεων Ακίνητης Περιουσίας του Ν. 2778/1999 από την 29
η
 Σεπτεµβρίου 2005. Επιπρόσθετα, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε την υπ’ αριθµ. 7/708/17.03.2015 απόφαση του, χορήγησε στην Εταιρεία 

άδεια λειτουργίας ως Οργανισµού Εναλλακτικών Επενδύσεων µε εσωτερική διαχείριση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

άρθρου 6 και των παραγράφων 1 και 5 του άρθρου 53 του νόµου 4209/2013 όπως αυτός ισχύει. 

Η Εταιρεία έχει συσταθεί και είναι εγκατεστηµένη στo Μαρούσι, Ελλάδα. Η διεύθυνση της έδρας της Εταιρείας είναι στη 

Λεωφόρο Κηφισίας 117 & Αγ. Κωνσταντίνου, Μαρούσι, Ελλάδα (Γ.Ε.ΜΗ. 000239101000) και οι µετοχές της είναι 

εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανέρχεται σε 28 

και 31 αντίστοιχα (30.06.2015: 27 και 30). 

Η παρούσα Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση (εφεξής οι «οικονοµικές καταστάσεις») εγκρίθηκαν 

από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 28
η
 Ιουλίου 2016. 

2. Περιγραφή σηµαντικών λογιστικών αρχών 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆.Λ.Π.) 34, 

«Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά» και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση µε τη δηµοσιευµένη ετήσια 

οικονοµική έκθεση για τη χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2015. 

Συγκριτικά στοιχεία 

Ορισµένα συγκριτικά στοιχεία αναταξινοµήθηκαν όπου κρίθηκε απαραίτητο για να είναι συγκρίσιµα µε την παρουσίαση 

που πραγµατοποιήθηκε στην κλειόµενη περίοδο. 

3. Βασικές Λογιστικές αρχές  

Οι λογιστικές αρχές που έχουν υιοθετηθεί για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων για το εξάµηνο που έληξε την 

30
η
 Ιουνίου 2016  είναι ίδιες µε εκείνες που είχαν υιοθετηθεί και στις Ετήσιες Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές 

Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2015. 

Τα έσοδα από µισθώµατα του Οµίλου δεν υπόκεινται σε εποχιακές διακυµάνσεις. 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα και νέες διερµηνείες που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο 

Οι ακόλουθες  τροποποιήσεις σε υπάρχοντα πρότυπα και νέες διερµηνείες, όπως εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) και την Επιτροπή ∆ιερµηνειών ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

(Ε∆∆ΠΧΑ) και υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), είναι σε ισχύ από την 1 Ιανουαρίου 2016: 

∆ΛΠ 1, Τροποποίηση - Γνωστοποιήσεις  

Η τροποποίηση διευκρινίζει τις οδηγίες του ∆ΛΠ 1 σχετικά µε τις έννοιες της σηµαντικότητας και της συγκέντρωσης, την 

παρουσίαση των µερικών αθροισµάτων, την δοµή των οικονοµικών καταστάσεων και τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών 

πολιτικών.  

 



 

Ενδιάµεση Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση 

για το εξάµηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2016  
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∆ΛΠ 16 και ∆ΛΠ 38, Τροποποιήσεις- ∆ιευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης  

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση µεθόδων βασισµένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για τον υπολογισµό 

των αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν θεωρούνται κατάλληλη βάση 

επιµέτρησης της ανάλωσης των οικονοµικών οφελών που ενσωµατώνονται σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο. 

∆ΛΠ 19, Τροποποίηση - Παροχές σε Εργαζοµένους  

Η τροποποίηση εφαρµόζεται σε εισφορές των εργαζοµένων ή τρίτων µερών στα προγράµµατα καθορισµένων παροχών και 

απλοποιεί την λογιστικοποίηση των εισφορών όταν είναι ανεξάρτητες του αριθµού των ετών που παρέχεται η εργασία, για 

παράδειγµα, εισφορές εργαζοµένων που υπολογίζονται βάσει ενός σταθερού ποσοστού του µισθού. Η τροποποίηση 

επιτρέπει οι εισφορές αυτές να αφαιρούνται από το σχετικό έξοδο, στην χρήση που η σχετική υπηρεσία παρέχεται από τον 

εργαζόµενο, αντί της κατανοµής τους στις περιόδους υπηρεσίας του υπαλλήλου. 

∆ΛΠ 27, Τροποποίηση - Ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις  

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει στις οικονοµικές οντότητες να χρησιµοποιούν τη µέθοδο της καθαρής θέσης προκειµένου 

να λογιστικοποιήσουν τις επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς στις ατοµικές τους οικονοµικές 

καταστάσεις και επίσης αποσαφηνίζει τον ορισµό των ατοµικών οικονοµικών καταστάσεων. Συγκεκριµένα, ατοµικές 

οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που καταρτίζονται συµπληρωµατικά των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 

ή συµπληρωµατικά των οικονοµικών καταστάσεων ενός επενδυτή που δεν έχει επενδύσεις σε θυγατρικές αλλά έχει 

επενδύσεις σε συγγενείς ή κοινοπραξίες, οι οποίες επενδύσεις απαιτείται, βάσει του ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς 

επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες, να λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. 

∆ΠΧΑ 11, Τροποποίηση - Από κοινού Συµφωνίες  

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρµόσει την µέθοδο της εξαγοράς όταν αποκτά συµµετοχή σε µία 

από κοινού δραστηριότητα η οποία αποτελεί µία ‘επιχείρηση’. 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ∆ΠΧΑ  2010-2012   

Οι τροποποιήσεις εισάγουν σηµαντικές αλλαγές σε επτά ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο της δηµοσίευσης των αποτελεσµάτων του 

κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Συµβουλίου ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. Τα θέµατα που 

επηρεάζονται από τις τροποποιήσεις αυτές είναι τα ακόλουθα: 

-Ορισµός της προϋπόθεσης κατοχύρωσης στο ∆ΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών» 

-Λογιστικός χειρισµός ενδεχόµενου τιµήµατος σε µια συνένωση επιχειρήσεων στο ∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

-Συνάθροιση των λειτουργικών τοµέων και συµφωνία του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού των τοµέων προς αναφορά 

µε τα στοιχεία ενεργητικού της οικονοµικής οντότητας στο ∆ΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τοµείς» 

-Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις στο ∆ΠΧΑ 13 «Επιµέτρηση εύλογης αξίας» 

-Μέθοδος αναπροσαρµογής – αναλογική αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων στο ∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα 

πάγια» 

-Βασικά διοικητικά στελέχη στο ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» 

-Μέθοδος αναπροσαρµογής – αναλογική αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων στο ∆ΛΠ 38 «Άυλα 

περιουσιακά στοιχεία» 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ∆ΠΧΑ 2012-2014  

Οι τροποποιήσεις εισάγουν σηµαντικές αλλαγές σε τέσσερα ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο της δηµοσίευσης των αποτελεσµάτων 

του κύκλου 2012-14 του ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Συµβουλίου ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. Τα θέµατα 

που επηρεάζονται από τις τροποποιήσεις αυτές είναι τα ακόλουθα: 
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-∆ιευκρίνηση του ∆ΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα προς πώληση και διακοπείσες 

δραστηριότητες» όταν ένα περιουσιακό στοιχείο (ή οµάδα στοιχείων) αναταξινοµείται από «διακρατούµενο προς πώληση» 

σε «διακρατούµενο προς διανοµή», ή το αντίθετο, αυτό δεν αποτελεί αλλαγή στο σχέδιο για πώληση ή διανοµή και δεν 

πρέπει να λογιστικοποιείται σαν αλλαγή. 

-Προσθήκη στο ∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις» προσθέτει συγκεκριµένες οδηγίες προκειµένου να 

βοηθήσει τη διοίκηση να προσδιορίσει εάν οι όροι µίας συµφωνίας για εξυπηρέτηση ενός χρηµατοοικονοµικού 

περιουσιακού στοιχείου το οποίο έχει µεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόµενη ανάµειξη. Επιπλέον διευκρινίζει πως οι 

επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις που απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ∆ΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις – Συµψηφισµός 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων» δεν απαιτούνται για όλες τις ενδιάµεσες περιόδους, 

εκτός εάν απαιτείται από το ∆ΛΠ 34.  

-∆ιευκρίνιση στο ∆ΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζοµένους» όταν προσδιορίζεται το επιτόκιο προεξόφλησης για τις 

υποχρεώσεις παροχών προσωπικού µετά την έξοδο από την υπηρεσία, το σηµαντικό είναι το νόµισµα στο οποίο 

παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές προκύπτουν. 

-∆ιευκρίνιση στο ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά» διευκρινίζει την έννοια του «πληροφόρηση που 

γνωστοποιείται οπουδήποτε αλλού στην ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά» που αναφέρεται στο πρότυπο. 

Η υιοθέτηση των ανωτέρω τροποποιήσεων προτύπων και νέων διερµηνειών δεν είχε επίπτωση στην Ενδιάµεση Συνοπτική 

Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση του Οµίλου. 

4. ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου 

4.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς (συναλλαγµατικός κίνδυνος, 

κίνδυνος τιµών και κίνδυνος ταµειακών ροών από µεταβολές επιτοκίων), ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος 

ρευστότητας. Οι χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε τα παρακάτω χρηµατοοικονοµικά µέσα: εµπορικές και 

λοιπές απαιτήσεις, ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα, προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις, βραχυπρόθεσµες και 

µακροπρόθεσµες εγγυήσεις και δανεισµός. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες σχετικά µε τη διαχείριση του χρηµατοοικονοµικού 

κινδύνου, καθώς και τις σχετικές γνωστοποιήσεις που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και πρέπει να 

εξετάζονται σε συνάρτηση µε τη δηµοσιευµένη ετήσια οικονοµική έκθεση για τη χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 

2015. 

4.2 Εκτίµηση της εύλογης αξίας 

Ο Όµιλος χρησιµοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και τη γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική αποτίµησης: 

Επίπεδο 1: Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές η εύλογη αξία των οποίων 

προσδιορίζεται µε βάση τις δηµοσιευµένες τιµές αγοράς που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία αναφοράς για όµοια 

περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που δεν είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές η εύλογη αξία των οποίων 

προσδιορίζεται µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης και παραδοχών που στηρίζονται είτε άµεσα είτε έµµεσα σε δεδοµένα 

της αγοράς κατά την ηµεροµηνία αναφοράς. 

Επίπεδο 3: Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που δεν είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές η εύλογη αξία των οποίων 

προσδιορίζεται µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης και παραδοχών που κατά βάση δε στηρίζονται σε δεδοµένα της αγοράς. 

Στον κάτωθι πίνακα γνωστοποιείται η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, 

που δεν επιµετρώνται στην εύλογη αξία κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016: 
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Κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, η λογιστική αξία των εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων, των ταµειακών διαθεσίµων και 

ισοδυνάµων, του βραχυπρόθεσµου µέρους του δανεισµού, καθώς και του κονδυλίου προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

προσέγγιζε την εύλογη αξία.  

Κατά τη διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξαν µεταφορές µεταξύ των Επιπέδων 1 και 2, ούτε µεταφορές εντός και εκτός του 

Επιπέδου 3 για τη µέτρηση της εύλογης αξίας. 
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5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Α) Λειτουργικοί τοµείς Οµίλου 

Για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016: 
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Για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2015: 
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Για την τρίµηνη περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016: 
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Για την τρίµηνη περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2015: 

 

 

Β) Γεωγραφικοί τοµείς Οµίλου 

Για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016: 
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Για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2015: 

 
 

Για την τρίµηνη περίοδο που έληξε: 

 

 
 

6. Επενδύσεις σε ακίνητα  

 

Την 16
η
 Μαρτίου 2016 η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση ενός ακινήτου επί της Λεωφόρου Βασιλίσσης Σοφίας 68 

στην Αθήνα. Το καταβληθέν τίµηµα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε σε €11.250 (µη συµπεριλαµβανοµένων 

εξόδων απόκτησης ποσού €349). Η εν λόγω επένδυση χρηµατοδοτήθηκε από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της 

Εταιρείας που πραγµατοποιήθηκε το 2014. 
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Οι επενδύσεις σε ακίνητα του Οµίλου επιµετρώνται σε εύλογη αξία. Στον κάτωθι πίνακα αναλύονται οι επενδύσεις σε 

ακίνητα του Οµίλου ανά λειτουργικό τοµέα και γεωγραφική ζώνη: 
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Πληροφορίες αναφορικά µε τις µεθόδους αποτίµησης των επενδυτικών ακινήτων ανά κατηγορία λειτουργικού τοµέα και 

γεωγραφικής ζώνης: 

 

H επιµέτρηση στην εύλογη αξία των µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων καθορίστηκε λαµβάνοντας υπόψη 

την ικανότητα της Εταιρείας για την επίτευξη της µέγιστης και βέλτιστης χρήσης τους, αξιολογώντας τη χρήση του κάθε 

στοιχείου όπου είναι φυσικά δυνατή, νοµικά επιτρεπτή και οικονοµικά εφικτή. Η εκτίµηση αυτή βασίζεται στα φυσικά 

χαρακτηριστικά, στις επιτρεπόµενες χρήσεις και στο κόστος ευκαιρίας των πραγµατοποιηµένων επενδύσεων. 

Εάν κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, οι κενές περίοδοι χωρίς ενοικιοστάσια στην ανάλυση προεξόφλησης ταµειακών ροών 

διέφεραν κατά +/- 5% από τις εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης, η λογιστική αξία των επενδύσεων σε ακίνητα θα ήταν κατ’ 

εκτίµηση -/+ €806 χαµηλότερη ή υψηλότερη. 

Εάν κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιείται στην ανάλυση προεξόφλησης ταµειακών 

ροών διέφερε κατά +/- 5% από τις εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης, η λογιστική αξία των επενδύσεων σε ακίνητα θα ήταν κατά 

εκτίµηση €15.477 χαµηλότερη ή €16.613 υψηλότερη. 

Η αξία αποτίµησης των ακινήτων που έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016 ανέρχεται 

σε €17.589 (31.12.2015: €18.077). 

Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία για τις Α.Ε.Ε.Α.Π., οι αξίες των επενδύσεων σε ακίνητα αποτιµώνται από 

ανεξάρτητους εκτιµητές, εκθέσεις των οποίων συντάσσονται υποχρεωτικά δύο φορές ανά έτος, για την 30
η
 Ιουνίου και 31

η
 

∆εκεµβρίου. Η κάθε έκθεση βασίζεται σε δύο µεθόδους σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Εκτιµητικά Πρότυπα. Για το συγκεκριµένο 

χαρτοφυλάκιο χρησιµοποιούνται η συγκριτική µέθοδος ή η µέθοδος εισοδήµατος σε συνδυασµό µε  τη µέθοδο 
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προεξοφληµένων ταµειακών ροών. Σηµειώνεται ότι στα ακίνητα µε µισθωτή το δηµόσιο και µόνο σε αυτά έχει 

χρησιµοποιηθεί η µέθοδος εισοδήµατος αντί της συγκριτικής µεθόδου. 

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις και οι δανειακές υποχρεώσεις οι οποίες είναι εξασφαλισµένες µε 

επενδύσεις σε ακίνητα αναφέρονται στη σηµείωση 12. 

 

7. Συµµετοχή σε θυγατρικές 

 

Σηµειώνεται ότι, βάσει της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 11
ης

 Απριλίου 2016 της θυγατρικής εταιρείας Cloud Ελλάς 

Κτηµατική Α.Ε. µειώθηκε το µετοχικό κεφάλαιο αυτής κατά ποσό €8.000 µε ισόποση καταβολή µετρητών στην Εταιρεία, 

µε συνέπεια τη µείωση της αξίας της συµµετοχής της Εταιρείας στην εν λόγω θυγατρική. 

 

8. Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

Στο κονδύλι “Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” της Εταιρείας κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, περιλαµβάνεται δάνειο 

µετόχων ποσού €8.070 πληρωτέο από τη θυγατρική εξωτερικού Retail Development S.A. (31.12.2015: €8.070). 

Επιπροσθέτως, στο εν λόγω κονδύλι περιλαµβάνεται η δεδουλευµένη απαίτηση ενοικίων ποσού €2.636 (31.12.2015: 

€3.164). Το ενδοοµιλικό δάνειο είναι έντοκο και οι τόκοι αναγνωρίζονται στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα. 

Στο κονδύλι “Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” του Οµίλου κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, περιλαµβάνεται η 

δεδουλευµένη απαίτηση ενοικίων ποσού €3.262 (31.12.2015: €3.708). 
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9. Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Η ανάλυση των εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων έχει ως εξής: 

 

Οι εµπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας την 30
η
 Ιουνίου 2016 περιλαµβάνουν προβλέψεις επισφαλών εµπορικών 

απαιτήσεων ποσού €4.730 (31.12.2015: €1.612), εκ των οποίων ποσό €3.118 σχηµατίσθηκε εντός της κλειόµενης περιόδου 

και αφορά απαιτήσεις από µισθώµατα από τις εταιρείες Μαρινόπουλος Α.Ε. Γενικού Εµπορίου και Αφοί Μαρινόπουλοι 

Συµµετοχών και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων για τη λειτουργική µίσθωση τριών εµπορικών ακινήτων. 

Οι εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου την 30
η
 Ιουνίου 2016 περιλαµβάνουν προβλέψεις επισφαλών εµπορικών απαιτήσεων 

ποσού €5.685 (31.12.2015: €2.080), εκ των οποίων ποσό €3.605 σχηµατίσθηκε εντός της κλειόµενης περιόδου και αφορά 

απαιτήσεις από µισθώµατα από τις εταιρείες Μαρινόπουλος Α.Ε. Γενικού Εµπορίου και Αφοί Μαρινόπουλοι Συµµετοχών 

και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων για τη λειτουργική µίσθωση τεσσάρων εµπορικών ακινήτων. 

Η ενηλικίωση των εµπορικών απαιτήσεων αναλύεται ακολούθως: 

 

 

Επιπλέον, στις λοιπές απαιτήσεις περιλαµβάνεται πρόβλεψη λοιπών επισφαλών απαιτήσεων ποσού €434 που 

σχηµατίσθηκε εντός της περιόδου και σχετίζεται µε σφραγισµένες επιταγές εισπρακτέες της εταιρείας Μαρινόπουλος Α.Ε. 

Γενικού Εµπορίου. 
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10. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Η ανάλυση των ταµειακών διαθεσίµων και ισοδύναµων έχει ως εξής: 

 

Η Εταιρεία µπορεί να χρησιµοποιήσει τα διαθέσιµά της ελεύθερα τηρώντας τα όσα ορίζονται στο Καταστατικό της και 

τους περιορισµούς τους Νόµου 2778/1999 όπως ισχύει. 

 

11. Ίδια Κεφάλαια  

Η ανάλυση της µεταβολής των Ιδίων Κεφαλαίων του Οµίλου εντός της κλειόµενης περιόδου έχει ως εξής: 

 

Ο συνολικός αριθµός εγκεκριµένων κοινών µετοχών κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016 είναι 101.260.000 (31

η
 ∆εκεµβρίου 2015 – 

101.260.000) µε ονοµαστική αξία (ποσό σε €) €2,13 ανά µετοχή. Το Μετοχικό Κεφάλαιο είναι ολοσχερώς καταβληµένο 

και ανέρχεται σε ποσό €215.684. Όλες οι µετοχές είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην κύρια αγορά του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι κοινές ονοµαστικές µε δικαίωµα ψήφου. 
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Η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας µε πρόσωπα άνω του 5% κατά την 30.06.2016 είναι η ακόλουθη: 

• Fairfax Financial Holdings Limited      41,50% 

• Eurobank Ergasias Α.Ε.       20,48% 

• Wellington Management Company LLP     11,16% 

• Fidelity Management & Research LLC       5,84% 

 

Στο ανωτέρω ποσοστό της Fairfax Financial Holdings Limited περιλαµβάνεται η Odyssey Reinsurance Company 

(θυγατρική της Fairfax Financial Holdings Limited) η οποία κατέχει πλέον άµεσα 9.596.988 κοινές ονοµαστικές µετοχές 

που αντιστοιχούν σε ποσοστό 9,48% επί του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας. 

Σηµειώνεται ότι τα ανωτέρω ποσοστά προκύπτουν σύµφωνα µε τις ληφθείσες γνωστοποιήσεις τύπου TR1 στις οποίες 

έχουν προβεί τα ανωτέρω πρόσωπα. 

Η Εταιρεία εντός της κλειόµενης περιόδου προέβη σε αγορά 1.178.189 ιδίων µετοχών συνολικού κόστους €8.588 µε µέση 

τιµή κτήσης (ποσό σε €) €7,29 ανά µετοχή, σύµφωνα και µε την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων 

της 30
ης

 Ιουλίου 2015, η οποία παρείχε εκ νέου άδεια δυο ετών για την αγορά ιδίων µετοχών µέγιστου αριθµού έως 10% 

του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, ήτοι το ανώτατο επιτρεπόµενο εκ του νόµου ποσοστό επί του καταβληµένου 

Μετοχικού Κεφαλαίου µε ανώτατη τιµή αγοράς (ποσό σε €) €10 ανά µετοχή και κατώτατη τιµή (ποσό σε €) €0,25 ανά 

µετοχή, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920 όπως αυτός ισχύει σήµερα.  

Την 30
η
 Ιουνίου 2016, η Εταιρεία κατείχε 3.342.973 ίδιες µετοχές συνολικού κόστους €22.922, µε µέση τιµή κτήσης (ποσό 

σε €) €6,86 ανά µετοχή, εξαιρουµένης της πώλησης δικαιωµάτων ιδίων µετοχών ποσού €1.841. Την 30
η
 Ιουνίου 2015, η 

Εταιρεία κατείχε 1.577.442 ίδιες µετοχές συνολικού κόστους €9.820 µε µέση τιµή κτήσης (ποσό σε €) €6,22 ανά µετοχή, 

εξαιρουµένης της πώλησης δικαιωµάτων ιδίων µετοχών ποσού €1.841. 

Αποθεµατικό παροχών σε συµµετοχικούς τίτλους 

Το αποθεµατικό παροχών σε συµµετοχικούς τίτλους περιλαµβάνει ποσό €3.153 σχετιζόµενο µε συναλλαγές παροχών στο 

προσωπικό που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους. Ποσό €529 

επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της κλειόµενης περιόδου στο κονδύλι “Αµοιβές και έξοδα προσωπικού-∆.Σ.”. Το κόστος 

αυτών των παροχών προσδιορίζεται µε βάση την εύλογη αξία των σχετικών δικαιωµάτων κατά την ηµεροµηνία που αυτά 

χορηγούνται και αναγνωρίζεται ως δαπάνη κατά τη διάρκεια των ετών από την ηµεροµηνία χορήγησης µέχρι την 

ηµεροµηνία ωρίµανσης των σχετικών δικαιωµάτων µε ταυτόχρονη αύξηση των ιδίων κεφαλαίων. 

Επιπροσθέτως, στο εν λόγω αποθεµατικό έχει περιληφθεί ποσό €194 το οποίο αφορά πρόσθετες αµοιβές του ανώτατου 

προσωπικού της Εταιρείας για τη χρήση 2015 και του οποίου η καταβολή έχει αντιστοίχως αναβληθεί για 3 χρόνια. 

Λοιπά αποθεµατικά 

Τα λοιπά αποθεµατικά περιλαµβάνουν κυρίως το τακτικό αποθεµατικό και τα αποθεµατικά από έσοδα φορολογηµένα κατ’ 

ειδικό τρόπο, τα οποία αφορούν κέρδη από πώληση µετοχών µη εισηγµένων στο Χ.Α. και συγκεκριµένα της εταιρείας 

Immobiliare Rio Nuovo S.p.A που πραγµατοποιήθηκαν στη χρήση 2002. 
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12. ∆άνεια, συµπεριλαµβανοµένων υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

Όλα τα δάνεια είναι κυµαινόµενου επιτοκίου. Ο Όµιλος είναι εκτεθειµένος στις διακυµάνσεις των επιτοκίων που 

επικρατούν στην αγορά και τα οποία επηρεάζουν τη χρηµατοοικονοµική του θέση και τις ταµειακές ροές. Το κόστος 

δανεισµού δύναται να αυξάνεται ή να µειώνεται ως αποτέλεσµα τέτοιων διακυµάνσεων. 

 

 

Την 17
η
 Φεβρουαρίου 2016 η Εταιρεία προέβη για την απόκτηση της κυριότητας του 20% εξ΄ αδιαιρέτου επί 86 

οριζόντιων ιδιοκτησιών, οι οποίες βρίσκονται στο κτίριο γραφείων Kronos Business Center στο Μαρούσι, στην 

αποπληρωµή υπολειµµατικής αξίας ποσού €968 στην HELLAS CAPITAL LEASING Α.Ε.. Οι ανωτέρω οριζόντιες 

ιδιοκτησίες είχαν µισθωθεί χρηµατοδοτικά στην Εταιρεία και µεταβιβάστηκαν σε αυτή λόγω λήξης της χρηµατοδοτικής 

µίσθωσης. Επιπλέον, την 12
η
 Ιουλίου 2016 η Εταιρεία ολοκλήρωσε την απόκτηση της κυριότητας του 20% εξ΄ αδιαιρέτου 

επί µίας ακόµα οριζόντιας ιδιοκτησίας, η οποία βρίσκεται στο προαναφερόµενο κτίριο γραφείων. Η υπολειµµατική αξία 

που καταβλήθηκε κατά την ηµέρα υπογραφής του συµβολαίου µεταβίβασης ανήλθε σε ποσό €85. 

Η λήξη των δανείων, συµπεριλαµβανοµένων υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων έχει ως εξής: 

 

 

Η έκθεση των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου σε αλλαγές επιτοκίων και οι συµβατικές ηµεροµηνίες επαναποτίµησης 

περιορίζονται σε µία µέγιστη περίοδο επαναποτίµησης διάρκειας 6 µηνών. 

Η εύλογη αξία αυτών των δανείων κυµαινόµενου επιτοκίου προσέγγιζε τη λογιστική τους αξία στις διάφορες ηµεροµηνίες 

ισολογισµού, καθώς η  επίδραση της προεξόφλησης δεν είναι σηµαντική. Η εύλογη αξία έχει υπολογιστεί βάσει 

χρηµατοροών οι οποίες έχουν προεξοφληθεί χρησιµοποιώντας ένα επιτόκιο σύµφωνο µε τα τελευταία ισχύοντα 

κυµαινόµενα επιτόκια.  

Ο Όµιλος δεν είναι εκτεθειµένος σε συναλλαγµατικό κίνδυνο σε σχέση µε τα δάνειά του, αφού όλα τα δάνεια είναι στο 

νόµισµα παρουσίασης (Ευρώ). 
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Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις και δανειακές συµβάσεις είναι εξασφαλισµένες µε εµπράγµατες 

εξασφαλίσεις επί ακινήτων.  

Έχουν εγγραφεί τρεις υποθήκες συνολικού ποσού €4.660 υπέρ της Eurobank A.D. Σερβίας επί ακινήτου της θυγατρικής 

εταιρείας Reco Real Property A.D. που βρίσκεται στο Βελιγράδι της Σερβίας οδός Terazije 7-9. 

Έχει εγγραφεί υποθήκη ποσού €22.000 υπέρ της Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε. επί ακινήτου της θυγατρικής εταιρείας 

Seferco Development S.A. που βρίσκεται στο Βουκουρέστι της Ρουµανίας, Λεωφόρος Dimitrie Pompeiu 6A. 

Έχει εγγραφεί υποθήκη ποσού €12.000 υπέρ της Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε. επί ακινήτου της θυγατρικής εταιρείας 

Eliade Tower S.A. που βρίσκεται στο Βουκουρέστι της Ρουµανίας, Λεωφόρος Mircea Eliade 18. 

Τέλος, έχει εγγραφεί προσηµείωση υποθήκης ποσού €29.900 υπέρ της Τράπεζας Alpha Bank επί των ακινήτων της 

µητρικής Εταιρείας που βρίσκονται στον Ταύρο, 25ης Μαρτίου & Θεσσαλονίκης και στην Αθήνα, Σταδίου 49. 

 

13. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  

Η ανάλυση των προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων έχει ως εξής: 

 

 

Οι “Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα” του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, 

περιλαµβάνουν ποσό €3.521 (31.12.2015: €3.514) το οποίο αφορά λογιστικοποίηση του µη δεδουλευµένου εσόδου του 

επόµενου τριµήνου, όπως προκύπτει από τη σύµβαση που υπογράφηκε µε το Ταµείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας 

του ∆ηµοσίου για την εκµίσθωση των 14 ακινήτων στο Ελληνικό ∆ηµόσιο. 

 

14. Φόροι σχετιζόµενοι µε ακίνητα 

Στο κονδύλι “Φόροι σχετιζόµενοι µε ακίνητα” περιλαµβάνεται κυρίως πρόβλεψη εξόδου για την επιβολή του ενιαίου 

φόρου ιδιοκτησίας ακινήτων, ο οποίος για την Εταιρεία και τον Όµιλο, για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 

ανέρχεται σε ποσό €2.491 και €2.776 αντίστοιχα (30.06.2015: €1.556 και €1.805). Η αύξηση του ΕΝΦΙΑ οφείλεται κυρίως 

στις πραγµατοποιηθείσες επενδύσεις της χρήσης 2015, καθώς και στην αλλαγή του φορολογικού νόµου κατά τον οποίο 

αυξήθηκε ο συµπληρωµατικός φόρος του ΕΝΦΙΑ. 

 

15. Λοιπά έσοδα 

Την 12
η
 Απριλίου 2016, η Εταιρεία εισέπραξε µέρισµα συνολικού ποσού €7.794 από τις θυγατρικές της και συγκεκριµένα: 

- Ποσό €2.463 από τη θυγατρική Seferco Development S.A. που έχει έδρα στη Ρουµανία 

- Ποσό €2.631 από τη θυγατρική Reco Real Property A.D. που έχει έδρα στη Σερβία 

- Ποσό €2.700 από τη θυγατρική Cloud Ελλάς Κτηµατική Α.Ε. που έχει έδρα στην Ελλάδα 
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16. Φόροι 

Ως Ανώνυµη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία, η Εταιρεία απαλλάσσεται από φόρο εισοδήµατος και ο φόρος 

καθορίζεται βάσει της εύλογης αξίας των επενδύσεων της σε ακίνητα και των ταµειακών διαθεσίµων και ισοδυνάµων µε 

φορολογικό συντελεστή 10% επί του εκάστοτε ισχύοντος επιτοκίου παρέµβασης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 

(Επιτοκίου Αναφοράς) προσαυξανόµενου κατά µία (1) ποσοστιαία µονάδα (ο τύπος της φορολόγησης είναι ως εξής: 

10%*(Επιτόκιο αναφοράς της ΕΚΤ + 1%)). Βάσει του νέου φορολογικού νόµου ο οφειλόµενος φόρος δε µπορεί να είναι 

µικρότερος του 0,75% (ετησίως) των επενδύσεών της. Με την καταβολή του φόρου αυτού εξαντλείται η φορολογική 

υποχρέωση της Εταιρείας και των µετόχων της. Οι φόροι της κλειόµενης περιόδου για την Εταιρεία και τον Όµιλο  

ανέρχονται σε €1.047 και €1.360 αντίστοιχα. 

Στο κονδύλι των φόρων, για την Εταιρεία και τον Όµιλο, για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 περιλαµβάνεται 

πρόβλεψη για το φόρο ενεργητικού (τρέχων φόρος) ποσού €858 και €931 αντίστοιχα (30.06.2015: €453 και €490).  Ο 

φόρος ενεργητικού του Οµίλου αφορά την Εταιρεία και τη θυγατρική Cloud Ελλάς Κτηµατική Α.Ε. η οποία έχει έδρα 

στην Ελλάδα και αντιµετωπίζεται φορολογικά ως Α.Ε.Ε.Α.Π.. 

Οι θυγατρικές εξωτερικού της Εταιρείας φορολογούνται στο εισόδηµά τους, βάσει φορολογικού συντελεστή 16% στη 

Ρουµανία και 10% στη Σερβία. Για τις θυγατρικές στη Ρουµανία για την περίοδο που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 ο εν 

λόγω φόρος ανέρχεται σε συνολικό ποσό €230 (30.06.2015: 229), ενώ για τη θυγατρική στη Σερβία δεν προέκυψε 

σηµαντικός φόρος.  

Όσον αφορά τις θυγατρικές στο Λουξεµβούργου δεν προέκυψε σηµαντικός φόρος. 

Επιπλέον, στο κονδύλι των φόρων για την Εταιρεία και τον Όµιλο περιλαµβάνεται ποσό €189 που σχετίζεται µε διαφορές 

φορολογικού ελέγχου για τις ανέλεγκτες χρήσεις της Εταιρείας 2008 έως 2010. 

 

17. Μερίσµατα ανά Μετοχή 

Την 16
η
 Μαρτίου 2016, η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος συνολικού 

ποσού €30.884 από τα κέρδη της χρήσης 2015 ([ποσό σε €] €0,305 ανά µετοχή).  

Αφετηρία καταβολής του µερίσµατος ορίστηκε η 24
η
 Μαρτίου 2016 µέσω της πληρώτριας Τράπεζας Eurobank Ergasias 

Α.Ε.. 

 

18. Κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή  

Τα βασικά κέρδη/ (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη/(ζηµιές) που αναλογούν 

στους µετόχους µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών που βρίσκονταν σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

Τα βασικά και προσαρµοσµένα κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή για το εξάµηνο που έληξε κατά την 30.06.2016 ανέρχονται σε 

€0,05 (30.06.2015: €0,20). 

 

19. Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις  

Κατά τη διάρκεια του Νοεµβρίου 2005, οι φορολογικές αρχές κατέληξαν ότι η Εταιρεία θα επιβαρυνθεί µε επιπλέον φόρο 

εισοδήµατος και πρόστιµα συνολικού ποσού €1.191, σε σχέση µε έλεγχο που διενεργήθηκε αναφορικά µε τις ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις έως και την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2004. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας, στηριζόµενη στη γνώµη των νοµικών 

της συµβούλων, εκτιµά ότι υπάρχει σοβαρή βάση αµφισβήτησης και έχει προβεί ένδικα σε διεκδίκηση ακύρωσης του 

επιπλέον φόρου εισοδήµατος και προστίµων µέχρι και ποσού €1.191. Η εκδίκαση της υπόθεσης έγινε την 1
η 
Απριλίου 

2014 και εκδόθηκε η υπ΄ αριθ.  4324/2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών, η οποία ακύρωσε τον επιπλέον 

φόρο εισοδήµατος και τα πρόστιµα έως του προαναφερόµενου ποσού και η οποία επιδόθηκε στην Εταιρεία την 8
η
 

Μαρτίου 2016. Αναµένεται η τυχόν άσκηση αναίρεσης από το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Σε κάθε περίπτωση, η ∆ιοίκηση εκτιµά 

ότι δεν απαιτείται ο σχηµατισµός πρόβλεψης για τo παραπάνω ποσό, καθώς δεν αναµένεται να προκύψουν σηµαντικές 

υποχρεώσεις. 

Βάσει εντολής ελέγχου της 22.12.2015 του Υπουργείου Οικονοµικών, διενεργήθηκε έλεγχος για τις ανέλεγκτες χρήσεις 

2008, 2009 και 2010 ο οποίος ολοκληρώθηκε µε την επίδοση των πορισµάτων αυτού στην Εταιρεία στις 25.05.2016. Οι 
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φορολογικές αρχές µε τον εν λόγω έλεγχο, κατέληξαν ότι η Εταιρεία θα επιβαρυνθεί µε ποσό €361. Το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

εισέπραξε όλο το καταλογισθέν ποσό µέσω µερικού συµψηφισµού οφειλών του από µισθώσεις προς την Εταιρεία. Η 

Εταιρεία στις 10.06.2016 µε τη σειρά της  υπέβαλλε ενδικοφανή προσφυγή στη φορολογική διοίκηση διεκδικώντας τη 

µερική ακύρωση του φύλλου ελέγχου για ποσό €172 και την επιστροφή του ποσού αυτού ως αχρεωστήτως 

καταβληθέντος. 

Τέλος, η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από νόµιµο ελεγκτή σύµφωνα µε το άρθρο 65
Α
 Ν. 4174/2013 και την υπ’ αριθµ. ΠΟΛ 

1124/18.6.2015 απόφαση της Γενικής Γραµµατέως ∆ηµοσίων Εσόδων του Υπουργείου Οικονοµικών και έχει λάβει 

φορολογικό πιστοποιητικό για τις χρήσεις 2011, 2012, 2013 και 2014, ενώ αναµένει το φορολογικό πιστοποιητικό για τη 

χρήση 2015. Η ∆ιοίκηση δεν αναµένει να προκύψουν σηµαντικές υποχρεώσεις. 

20. Κεφαλαιουχικές ∆εσµεύσεις 

Κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016 για τον Όµιλο, υφίστανται κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις για βελτιώσεις επενδυτικών ακινήτων 

ποσού €3.748. 

21. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Η Εταιρεία ελέγχεται από την Τράπεζα Eurobank Ergasias Α.Ε. (που εδρεύει στην Αθήνα και οι µετοχές της είναι 

εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών). Μετά την ολοκλήρωση της Αύξησης του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της Εταιρείας την 31
η
 Ιανουαρίου 2014 και την εισαγωγή προς διαπραγµάτευση των νέων µετοχών στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών την 6
η
 Φεβρουαρίου 2014, το ποσοστό της Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε στο Μετοχικό 

Κεφάλαιο της Εταιρείας διαµορφώθηκε σε 33,95%.  

Στις 25 Ιουνίου 2014, η Τράπεζα Eurobank Ergasias µεταβίβασε µέσω του Χρηµατιστηρίου Αθηνών σε θεσµικούς 

επενδυτές συνολικά 13.636.848 κοινές ονοµαστικές µετοχές της Εταιρείας οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 13,47% του 

Μετοχικού της Κεφαλαίου, συνεπώς το ποσοστό συµµετοχής της Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε. στο Μετοχικό 

Κεφάλαιο της Εταιρείας µειώθηκε από 33,95% σε 20,48%. 

Το Μάιο του 2014, µετά την ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας η οποία καλύφθηκε εξ’ 

ολοκλήρου από θεσµικούς και λοιπούς επενδυτές, το ποσοστό των κοινών µετοχών µε δικαίωµα ψήφου που κατείχε το 

ΤΧΣ, ο ελέγχων µέτοχος της Τράπεζας έως εκείνη την ηµεροµηνία, µειώθηκε από 95,23% σε 35,41%. Εποµένως, από 

εκείνη την ηµεροµηνία, το ΤΧΣ, θεωρείται ότι ασκεί ουσιώδη επιρροή στην Τράπεζα. Το Νοέµβριο του 2015, µετά την 

ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, η οποία καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από θεσµικούς και 

λοιπούς επενδυτές, το ποσοστό των κοινών µετοχών µε δικαίωµα ψήφου που κατείχε το ΤΧΣ µειώθηκε σε 2,38%. 

Στο πλαίσιο του Νόµου 3864/2010, όπως είναι σε ισχύ, το ΤΧΣ ασκεί τα δικαιώµατα ψήφου του στη Γενική Συνέλευση 

της Τράπεζας µόνο για αποφάσεις που αφορούν στην τροποποίηση του καταστατικού της Τράπεζας, περιλαµβανοµένης 

της αύξησης ή µείωσης του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας ή της παροχής σχετικής εξουσιοδότησης στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Τράπεζας, αποφάσεις σχετικές µε συγχωνεύσεις, διασπάσεις, µετατροπές, αναβιώσεις, παράτασης της 

διάρκειας ή διάλυσης της Τράπεζας, τη µεταβίβαση στοιχείων ενεργητικού (περιλαµβανοµένης της πώλησης θυγατρικών), 

ή για οποιοδήποτε άλλο θέµα απαιτείται έγκριση µε αυξηµένη πλειοψηφία σύµφωνα µε τις διατάξεις του Νόµου 

2190/1920. Επιπλέον, την 4
η
 ∆εκεµβρίου 2015 η Τράπεζα υπέγραψε µια νέα σύµβαση πλαισίου συνεργασίας µε το ΤΧΣ, η 

οποία αντικατέστησε την προηγούµενη σύµβαση που είχε υπογραφεί την 26
η
 Αυγούστου 2014. Λαμβάνοντας υπόψη τους 

όρους της αναθεωρημένης σύμβασης πλαισίου συνεργασίας, το ΤΧΣ θεωρείται ότι συνεχίζει να ασκεί ουσιώδη επιρροή 

στην Τράπεζα.  

Βάσει της από 17
ης

 Οκτωβρίου 2014 Συµφωνίας Μετοχών που έχουν συνάψει η Fairfax Financial Holdings Limited και η 

Τράπεζα Eurobank Ergasias A.E., οι ως άνω εταιρείες έχουν αναλάβει την υποχρέωση να ακολουθούν κοινή πολιτική ως 

προς τον έλεγχο και τη διοίκηση της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, η Fairfax Financial Holdings Limited κατέχει το 41,50% του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, καθώς και το 100% της Praktiker Hellas A.E.. Ως εκ τούτου προκύπτει έµµεσα 

σχέση της Εταιρείας µε την εταιρεία Praktiker Hellas A.E. ως συνδεδεµένο µέρος. 

Όλες οι συναλλαγές από και προς τα συνδεδεµένα µέρη γίνονται µε τους συνήθεις ορούς της αγοράς. 

Οι παρακάτω συναλλαγές πραγµατοποιήθηκαν µε συνδεδεµένα µέρη: 
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α) Έσοδα από µισθώµατα και παροχή υπηρεσιών 

Όµιλος 

 
 

Τα έσοδα του Οµίλου από µισθώσεις µε την Τράπεζα Eurobank Ergasias Α.Ε. ανέρχονται σε 19% για την περίοδο που 

έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2016 (30.06.2015: 21%). 

 

Εταιρεία 

 
 

 

β) Έξοδα που αφορούν παροχή υπηρεσιών - Όµιλος 

 

 

γ) Έξοδα ασφάλισης επενδυτικών ακινήτων 

Όµιλος 
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Εταιρεία 

 

 

δ) Έξοδα ασφάλισης προσωπικού - Όµιλος και Εταιρεία 

 

 

ε) Λοιπά έσοδα από µερίσµατα 

 

στ) Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 

Όµιλος 
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Εταιρεία 

 

ζ) Έσοδα από τόκους ταµειακών διαθεσίµων και ισοδύναµων 

Όµιλος 

 

Εταιρεία 

 

η) Φόροι σχετιζόµενοι µε ακίνητα (τέλη ακίνητης περιουσίας επανατιµολογηµένα από µισθωτές)  

Όµιλος 
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Εταιρεία 

 

θ) Αµοιβές και παροχές ∆ιοίκησης  

Όµιλος 

 

Εταιρεία 

 

Κατά την 30
η
 Ιουνίου 2016, το υπόλοιπο των εντόκων δανείων που έχει χορηγηθεί σε ∆ιευθυντικά Στελέχη ανέρχεται σε 

ποσό €197. 
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ι) Υπόλοιπα που προέρχονται από συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Σηµειώνεται ότι οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου αφορούν απαιτήσεις που προκύπτουν από την 

αναγνώριση, κατά τη διάρκεια της µίσθωσης, των διαφόρων κινήτρων που παρέχονται στους µισθωτές  
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κ) ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπήρχαν δεσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µερών. 

 

22. Μεταγενέστερα γεγονότα της ηµεροµηνίας του Ισολογισµού 

Πέραν των ήδη προαναφερθέντων γεγονότων (σηµείωση 12), δεν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30
ης

 Ιουνίου 2016 

γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο ή την Εταιρεία, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

 



ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΕΩΣ

2014 2015 Α' Εξάμηνο 2016 30.06.2016

39 15.138 11.599 26.776

- 2.050 - 2.050

- 60.239 - 60.239

87.591 77.427 11.599 176.617

*Η Εταιρεία αναμένει να επενδύσει το σύνολο των καθαρών εσόδων της παρούσας αύξησης εντός 36 μηνών από την ολοκλήρωση της.

Σημειώσεις:
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Έκθεση Ευρημάτων από την Εκτέλεση Προσυμφωνημένων Διαδικασιών επί της «Έκθεσης Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων»

Διαδικασίες:

Ευρήματα:

ΠΡΑΙΣΓΟΥΩΤΕΡΧΑΟΥΣΚΟΥΠΕΡΣ
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία,
Λεωφ. Κηφισίας 268, 15232 Χαλάνδρι
ΑΜ ΣΟΕΛ 113

 Αθήνα, 29 Ιουλίου 2016

2. Το περιεχόμενο της Έκθεσης συμφωνεί με τα αναφερόμενα στα Ενημερωτικά Δελτία, που εκδόθηκαν από την Εταιρεία την  03/01/2014 και 16/01/2014, καθώς και με τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρμόδιων οργάνων της Εταιρείας.

1. Το περιεχόμενο της Έκθεσης είναι σύμφωνο με τα όσα προβλέπονται από την Απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 7/448/11.10.2007 και την Απόφαση 25/17.07.2008 του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

4. Εξετάσαμε εάν το ποσό που πιστοποίησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στην από 31/01/2014 απόφασή του, συμφωνεί με το ποσό που έχει καταχωρηθεί στα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας, από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού

κεφαλαίου, εξετάζοντας και τις σχετικές λογιστικές εγγραφές.

Η παρούσα Έκθεση απευθύνεται αποκλειστικά προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στα πλαίσια της τήρησης των υποχρεώσεών της προς το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της

κεφαλαιαγοράς. Ως εκ τούτου, η Έκθεση αυτή δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς αφού περιορίζεται μόνο στα στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω και δεν επεκτείνεται στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση που

συνέταξε η Εταιρεία για την εξάμηνη περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2016 μέχρι 30 Ιουνίου 2016, για την οποία εκδώσαμε ξεχωριστή έκθεση Επισκόπησης, με ημερομηνία 29 Ιουλίου 2016.

Με δεδομένο ότι η διενεργηθείσα εργασία, δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου ή τα Διεθνή Πρότυπα Ανάθεσης Εργασιών Επισκόπησης, δεν εκφράζουμε οποιαδήποτε άλλη διαβεβαίωση πέραν των όσων

αναφέρουμε ανωτέρω. Αν είχαμε διενεργήσει επιπρόσθετες διαδικασίες ή είχαμε εκτελέσει έλεγχο ή επισκόπηση ενδεχομένως να είχαν υποπέσει στην αντίληψη μας και άλλα θέματα, πέραν των αναφερομένων στην προηγούμενη παράγραφο.

6. Το αντληθέν ποσό από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου έχει διατεθεί σύμφωνα με τις προβλεπόμενες χρήσεις του και εντός του καθορισμένου χρονοδιαγράμματος, με βάση τα οριζόμενα στην παράγραφο 4.3 του Ενημερωτικού Δελτίου που

εκδόθηκε την 03/01/2014, εξετάζοντας δειγματοληπτικά τα δικαιολογητικά που υποστηρίζουν τις σχετικές λογιστικές εγγραφές.

1. Εξετάσαμε εάν το περιεχόμενο της Έκθεσης είναι σύμφωνο με τα όσα προβλέπονται από την Απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 7/448/11.10.2007 και την Απόφαση 25/17.07.2008 του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

13.622

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2016

87.552

ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ * ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ

13.622

Την 10η Ιουλίου 2015, η Εταιρεία προέβη στη σύσταση μίας κατά 100% θυγατρικής εταιρείας με την επωνυμία «Grivalia Νew Europe S.A.» με έδρα το Λουξεμβούργο. H «Grivalia New Europe S.A.» έχει ως σκοπό την απόκτηση και
εκμετάλλευση εμπορικών ακινήτων στις χώρες στις οποίες ήδη δραστηριοποιείται η Εταιρεία. Το καταβληθέν μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε €50 χιλ.. Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα
κεφάλαια από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.

Aπόκτηση  χαρτοφυλακίου εννέα (9) καταστημάτων  ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & 
ΚΑΡΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε..

190.239

O Γενικός Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών

Το υπόλοιπο προς διάθεση ύψους €13.622 χιλ. έχει τοποθετηθεί προσωρινά σε καταθέσεις και μέσα χρηματαγοράς κατά την έννοια της παρ. 14 του άρθρου 2 του ν. 3606/2007, όπως αναφέρεται στην Ενδιάμεση Συνοπτική

Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2016.

Νικόλαος Α. Μπέρτσος

ΑΜ ΣΟΕΛ 16891

 O ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Δημήτρης Σούρμπης                                                                 

4. Το ποσό που πιστοποίησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στην από 31/01/2014 απόφασή του, συμφωνεί με το ποσό που έχει καταχωρηθεί στα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας, από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου,

εξετάζοντας και τις σχετικές λογιστικές εγγραφές.

2. Εξετάσαμε τη συνέπεια του περιεχομένου της Έκθεσης με τα αναφερόμενα στα Ενημερωτικά Δελτία, που εκδόθηκαν από την Εταιρεία την 03/01/2014 και 16/01/2014, καθώς και με τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρμόδιων οργάνων

της Εταιρείας.

Σύμφωνα με την εντολή που λάβαμε από το Διοικητικό Συμβούλιο της «GRIVALIA PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ» (η Εταιρεία), διενεργήσαμε τις κατωτέρω προσυμφωνημένες διαδικασίες στο πλαίσιο 

όσων προβλέπονται από το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών, και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς, σχετικά με την Έκθεση Διάθεσης των Αντληθέντων Κεφαλαίων της Εταιρείας, που αφορά στην αύξηση του

μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών, που διενεργήθηκε το 2014. Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη της προαναφερόμενης Έκθεσης. Αναλάβαμε αυτή την εργασία σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Συναφών Υπηρεσιών

4400, το οποίο ισχύει σε «Αναθέσεις Εκτέλεσης Προσυμφωνημένων Διαδικασιών Συναφών με Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση». Ευθύνη μας είναι να εκτελέσουμε τις κατωτέρω προσυμφωνημένες διαδικασίες και να σας γνωστοποιήσουμε τα

ευρήματά μας.

6. Εξετάσαμε εάν το αντληθέν ποσό από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου έχει διατεθεί σύμφωνα με τις προβλεπόμενες χρήσεις του και εντός του καθορισμένου χρονοδιαγράμματος, με βάση τα οριζόμενα στην παράγραφο 4.3 του Ενημερωτικού

Δελτίου που εκδόθηκε την 03/01/2014, εξετάζοντας δειγματοληπτικά τα δικαιολογητικά που υποστηρίζουν τις σχετικές λογιστικές εγγραφές.

3. Συμφωνήσαμε το ποσό της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρεται στην Έκθεση με (α) το αντίστοιχο ποσό που εγκρίθηκε στην από 08/11/2013 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας (β) το ποσό που αναφέρεται

στα ως άνω Ενημερωτικά Δελτία (γ) το ποσό που έχει κατατεθεί στον σχετικό τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί η Εταιρεία.

Σύνολο

Γεώργιος Χρυσικός
Α.Δ.Τ. Ν 161578

Την 16η Μαρτίου 2016, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση ενός ακινήτου επί της Λεωφόρου Βασιλίσσης Σοφίας 68 στην Αθήνα. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε σε €11.250 χιλ. (μη συμπεριλαμβανομένων
εξόδων απόκτησης ποσού €349 χιλ.).  Η εν λόγω επένδυση  χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα κεφάλαια από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.

Την 18η Μαρτίου 2015, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση καταστήματος οικιακού και τεχνικού εξοπλισμού στη Νέα Αλικαρνασσό του Δήμου Ηρακλείου. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε στο ποσό των €8.500
χιλ. (μη συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €62 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα κεφάλαια από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.
Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση που διενήργησαν ανεξάρτητοι εκτιμητές, η εκτιμηθείσα αξία του ακινήτου ανερχόταν σε ποσό €8.830 χιλ..

Την 19η Μαΐου 2015, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση καταστήματος οικιακού και τεχνικού εξοπλισμού που βρίσκεται στο Δήμο Μάνδρα-Ειδυλλίας, στο ύψος του 23ου χλμ της Νέας Εθνικής Οδού Αθηνών-Κορίνθου. Το καταβληθέν
τίμημα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε στο ποσό των €6.500 χιλ. (μη συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €76 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα κεφάλαια από την Αύξηση
Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.  Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση που διενήργησαν ανεξάρτητοι εκτιμητές, η εκτιμηθείσα αξία του ακινήτου ανερχόταν σε ποσό €7.905 χιλ..

190.239

O Διευθύνων Σύμβουλος 

Την 26η Ιουνίου 2015, η Εταιρεία προέβη στη σύσταση μίας κατά 100% θυγατρικής εταιρείας με την επωνυμία «Grivalia Hospitality S.A.» με έδρα το Λουξεμβούργο . Η «Grivalia Hospitality S.A.» έχει ως σκοπό την απόκτηση, ανάπτυξη και
διαχείριση ξενοδοχειακών και τουριστικών ακινήτων κυρίως στην Ελλάδα. Το καταβληθέν μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε €2.000 χιλ.. Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα κεφάλαια από την
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.  

Την 12η Αυγούστου 2015, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση και ταυτόχρονη εκμίσθωση χαρτοφυλακίου εννέα (9) καταστημάτων απο την ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & ΚΑΡΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του
χαρτοφυλακίου ανήλθε στο ποσό των €60.000 χιλ. (μη συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €239 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε στο σύνολο της από τα αδιάθετα κεφάλαια από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου
της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014. Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση που διενήργησαν ανεξάρτητοι εκτιμητές, η εκτιμηθείσα αξία του χαρτοφυλακίου ανερχόταν σε ποσό €77.053 χιλ..

Μαρούσι, 28 Ιουλίου 2016

GRIVALIA PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ
Γ.Ε.ΜΗ. 000239101000

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 11/352/21.9.2005
ΕΔΡΑ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Λεωφόρος Κηφισίας 117, Μαρούσι, T.K. 151 24

Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρθρο 4.1.2 του κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Χ.Α.), καθώς και τις αποφάσεις 27/17.07.2008 του Δ.Σ. του Χ.Α. και 7/448/11.10.2007 του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως ισχύουν, σχετικά με τη
διάθεση των αντληθησομένων κεφαλαίων, και σε συνέχεια της απόφασης της 3/1/2014 με αριθμ.πρωτ. 40 του Διοικητικού Συμβουλίου του Χ.Α. ότι από την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών που έλαβε χώρα
συμφώνα με την από 8/11/2013 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας και τις υπ' αριθμ. 1/670/3.1.2014 και 1/671/16.1.2014 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με τις οποίες
εγκρίθηκε το Ενημερωτικό Δελτίο, καθώς και το συμπληρωματικό αυτού, αντλήθηκαν συνολικά κεφάλαια ύψους €193.248 χιλ.. Τα έξοδα της έκδοσης ανήλθαν σε € 3.009 χιλ., έναντι εκτιμώμενων εξόδων ποσού €2.671 χιλ. περίπου, όπως αναφέρεται
στο Ενημερωτικό Δελτίο της Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου και καλύφθηκαν εξ’ ολοκλήρου από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν από την παραπάνω αύξηση. Από την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου εκδόθηκαν 40.260.000 νέες άυλες κοινές
ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές. Η πιστοποίηση της Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έλαβε χώρα στις 31.01.2014. H Διοικούσα Επιτροπή Χρηματιστηριακών Αγορών ενέκρινε στις 04.02.2014 την
εισαγωγή προς διαπραγμάτευση στο Χ.Α. των 40.260.000 νέων μετοχών. Η διαπραγμάτευση των νέων μετοχών στο Χ.Α. ξεκίνησε την 06.02.2014.
Η Εταιρεία διαθέτει τα αντληθέντα κεφάλαια συμφώνα με τα προβλεπόμενα στην ενότητα 4.3 του Ενημερωτικού  Δελτίου της Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου.
Μέχρι την 30.06.2016 τα αντληθέντα κεφάλαια, διατέθηκαν ως ακολούθως:

Σύσταση  θυγατρικών εταιρείων

-

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Επένδυση σε Ακίνητα Εισοδήματος για στέγαση Δημοσίων 
Υπηρεσιών

87.552

5. Το ποσό των εξόδων της έκδοσης του μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρεται στην Έκθεση συμφωνεί με το αντίστοιχο ποσό που προκύπτει από τα τηρούμενα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας, εξετάζοντας δειγματοληπτικά τα σχετικά
δικαιολογητικά.

3. Το ποσό της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρεται στην Έκθεση είναι σύμφωνο με (α) το αντίστοιχο ποσό που εγκρίθηκε στην από 08/11/2013 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας (β) το ποσό που αναφέρεται

στα ως άνω Ενημερωτικά Δελτία (γ) το ποσό που έχει κατατεθεί στον σχετικό τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί η Εταιρεία.

Την 6η Μαρτίου 2014, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση ακινήτου με αποθηκευτική χρήση στη βιομηχανική περιοχή του Ασπροπύργου. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε στο ποσό των €5.880 χιλ. (μη
συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €124 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε κατά ποσό €5.983 χιλ. από τα εναπομείναντα αδιάθετα κεφάλαια της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας του 2007 και κατά ποσό
€21 χιλ. από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014. Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση που διενήργησαν ανεξάρτητοι εκτιμητές, η εκτιμηθείσα αξία του ακινήτου ανερχόταν σε ποσό €7.770 χιλ.. 

Tην 20η Μαρτίου 2014, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση ακινήτου με αποθηκευτική χρήση στη βιομηχανική περιοχή του Ασπροπύργου. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του ακινήτου ανήλθε στο ποσό των €8.320 χιλ. (μη
συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €160 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε κατά ποσό €8.462 χιλ. από τα εναπομείναντα αδιάθετα κεφάλαια της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας του 2007 και κατά ποσό
€18 χιλ. από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014. Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση που διενήργησαν ανεξάρτητοι εκτιμητές, η εκτιμηθείσα αξία του ακινήτου ανερχόταν σε ποσό €10.770 χιλ..

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας «GRIVALIA PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ»

Α.Δ.Τ. Ξ 163166

5. Εξετάσαμε εάν το ποσό των εξόδων της έκδοσης του μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρεται στην Έκθεση συμφωνεί με το αντίστοιχο ποσό που προκύπτει από τα τηρούμενα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας, εξετάζοντας δειγματοληπτικά τα σχετικά
δικαιολογητικά.

Α.Δ.Τ. AH 023829

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Παναγιώτης-Αριστείδης Βάρφης

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Tην 12η Μαΐου 2014, η Εταιρεία απέκτησε χαρτοφυλάκιο 14 ακινήτων από το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου με ταυτόχρονη εκμίσθωσή τους στο Ελληνικό Δημόσιο για 20 έτη, με την υπογραφή σχετικών συμβολαίων
πώλησης και μίσθωσης. Το καταβληθέν τίμημα για την απόκτηση του χαρτοφυλακίου ανήλθε στο ποσό των €145.810 χιλ. (μη συμπεριλαμβανομένων εξόδων απόκτησης ύψους €412 χιλ.). Η εν λόγω επένδυση χρηματοδοτήθηκε κατά ποσό
€58.670 χιλ. από τα εναπομείναντα αδιάθετα κεφάλαια της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας του 2007 και κατά ποσό €87.552 χιλ. από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε το 2014.

Επένδυση σε Ακίνητα Εισοδήματος με Χρήση ως Επαγγελματική 
Στέγη ή άλλο Επαγγελματικό ή Βιομηχανικό Σκοπό

-



Κατηγορία Τίτλος Ημερομηνία Ανάρτησης

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 31.12.2015 04/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 04.01.2016 05/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 05.01.2016 07/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 07.01.2016 08/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 08.01.2016 11/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 11.01.2016 12/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 12.01.2016 13/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 13.01.2016 14/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 14.01.2016 15/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 15.01.2016 18/01/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις Νέος Hospitality Director, 18.01.2016 18/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 18.01.2016 19/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 19.01.2016 20/01/2016

Οικονομικό Ημερολόγιο Οικονομικό ημερολόγιο χρήσης 2016 20.01.2016  20/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 20.01.2016 21/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 21.01.2016 22/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 22.01.2016 25/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 25.01.2016 26/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 26.01.2016 27/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 27.01.2016 28/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 28.01.2016 29/01/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Καθαρά κέρδη €62,0εκ. για τη χρήση 2015 παρουσίασε

η Grivalia Properties, 29.01.2016
29/01/2016

Οικονομικά Αποτελέσματα | 2015 Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  29/01/2016

Οικονομικά Αποτελέσματα | 2015 Κατάσταση Επενδύσεων 31.12.2015 29/01/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 29.01.2016 01/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 01.02.2016 02/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 02.02.2016 03/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 03.02.2016 04/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 04.02.2016 05/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 05.02.2016 08/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 08.02.2016 09/02/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις Δελτίο τύπου, 09.02.2016 09/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 09.02.2016 10/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 10.02.2016 11/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 11.02.2016 12/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 12.02.2016 15/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 15.02.2016 16/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 16.02.2016 17/02/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Απόκτηση ιδιοκτησιών λόγω λήξης χρηματοδοτικής

μίσθωσης 17.02.2016
17/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 17.02.2016 18/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 18.02.2016 19/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 19.02.2016 22/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 22.02.2016 23/02/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Πρόταση για διανομή μερίσματος €0,305/ μετοχή για το

2015_23.02.2016
23/02/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Πληροφοριακό υλικό της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης

των Μετόχων στις 16.03.2016_23.02.2016
23/02/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Έντυπο διορισμού αντιπροσώπου στην Τακτική Γενική

Συνέλευση των Μετόχων στις 16.03.2016_23.02.2016
23/02/2016



Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων

στις 16.03.2016_23.02.2016
23/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 23.02.2016 24/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 24.02.2016 25/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 25.02.2016 26/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 26.02.2016 29/02/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 29.02.2016 01/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 01.03.2016 02/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 02.03.2016 03/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 03.03.2016 04/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 04.03.2016 07/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 07.03.2016 08/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 08.03.2016 09/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 09.03.2016 10/03/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Επιτυχής πλειοδοσία για απόκτηση ακινήτου επί της

Βασιλίσσης Σοφίας 68_10.03.2016
10/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 10.03.2016 11/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 11.03.2016 15/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών
Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556_2007

16.03.2016
16/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 15.03.2016 16/03/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις

Συγκρότηση σε σώμα του Διοικητικού Συμβουλίου που

επανεξελέγη από την Τακτική Γενική Συνέλευση της

16.03.2016

16/03/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Ανακοίνωση Αποφάσεων Τακτικής Γενικής Συνέλευσης

των Μετόχων στις 16.03.2016
16/03/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Ανακοίνωση Διανομής Μερίσματος χρήσης 2015

16.03.2016
16/03/2016

Ενημερωτικά Δελτία Ετήσιο Δελτίο Χρήσης 2015 16.03.2016 16/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 21.03.2016 22/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 22.03.2016 23/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 23.03.2016 24/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 24.03.2016 28/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 29.03.2016 30/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 30.03.2016 31/03/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 31.03.2016 01/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 01.04.2016 04/04/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Παρουσίαση προς αναλυτές και θεσμικούς επενδυτές

Οικονομικών Αποτελεσμάτων χρήσεως 2015 05.04.2016
05/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 05.04.2016 06/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 06.04.2016 07/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 07.04.2016 08/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 11.04.2016 12/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 12.04.2016 13/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 13.04.2016 14/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 14.04.2016 15/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 15.04.2016 18/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 18.04.2016 19/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 19.04.2016 20/04/2016

Παρουσιάσεις </p> Παρουσίαση της Εταιρείας 31.12.2015_28.03.2016 21/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 21.04.2016 22/04/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις Γνωστοποίηση Κράτους Μέλους Καταγωγής 25.04.2016 25/04/2016



Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 25.04.2016 26/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 26.04.2016 27/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών
Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/2007,

28.04.2016
28/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 27.04.2016 28/04/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 28.04.2016 04/05/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 04.05.2016 05/05/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 18.05.2016 19/05/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Καθαρά κέρδη €10,6εκ. για το πρώτο τρίμηνο του 2016

παρουσίασε η Grivalia Properties 19.05.2016
19/05/2016

Οικονομικά Αποτελέσματα | 2016
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Ενοποιημένες και Εταιρικές

Οικονομικές Καταστάσεις 31.03.2016
19/05/2016

Οικονομικά Αποτελέσματα | 2016 τοιχεία και Πληροφορίες Περιόδου 31.03.2016 19/05/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Νέος Διευθυντής Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου

01.06.2016
01/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 15.06.2016 16/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 16.06.2016 17/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 17.06.2016 21/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 21.06.2016 22/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 22.06.2016 23/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 24.06.2016 27/06/2016

Δελτία Τύπου και Λοιπές Ανακοινώσεις
Χρυσή πιστοποίηση για το κτίριο γραφείων της Grivalia

στην Λεωφόρο Κηφισίας  27.06.2016
27/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 27.06.2016 28/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών
Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/2007,

29.06.2016
29/06/2016

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών Γνωστοποίηση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 28.06.2016 29/06/2016
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